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 ( b × h ) = ( 20 × 50 ) cm2   التمرين الأول : تحقق من مقاومة الرافدة حيث 

Mfmax = 24 tf .m    و 𝝈̅ = 𝟑𝟎𝟎 kgf /cm2

 الحل :

 = σmax  و منه شرط المقاومة محقق.
𝟔⋅𝑴𝒇𝒎𝒂𝒙𝒃⋅𝒉𝟐 = 

𝟔⋅𝟐𝟒⋅𝟏𝟎𝟓𝟐𝟎⋅𝟓𝟎𝟐  = 288 kg /cm2 ≤  𝝈 = 𝟑𝟎𝟎𝒌𝒈𝒇/ 𝒄𝒎2 

حيث  
  :b التمرين الثاني  : حدد البعد 

Mfmax = 45 Kn .m و  𝝈 = 120 daN / cm2

 الحل :

b = 15 cm نأخذ  𝝈𝒎𝒂𝒙 = 𝟔⋅𝑴𝒇𝒎𝒂𝒙𝒃⋅𝒉𝟐 ≤ 𝝈̅ ⇒ 𝒃 > 𝟔⋅𝑴𝒇𝒎𝒂𝒙𝒉𝟐⋅𝝈̅ = 
𝟔⋅𝟒𝟓⋅𝟏𝟎𝟒𝟒𝟎𝟐⋅𝟏𝟐𝟎 = 𝟏𝟒, 𝟎𝟔 cm 

 التمرين الثالث : حدد البعد h حيث :  

Mfmax =18  tf .m و  𝝈 = 200 daN / cm2

 الحل :

h = 50 cm نأخذ  𝝈𝒎𝒂𝒙 = 𝟔⋅𝑴𝒇𝒎𝒂𝒙𝒃⋅𝒉𝟐 ≤ 𝝈̅ ⇒ 𝒉 ≥ √𝟔⋅𝑴𝒇𝒎𝒂𝒙𝒃⋅𝝈̅𝟐
= √𝟔⋅𝟏𝟖⋅𝟏𝟎𝟓𝟐𝟓×𝟐𝟎𝟎 = 𝟒𝟔. 𝟒𝟖 𝒄m 

 التمرين الرابع  : حدد البعدين b و h  حيث : 

Mfmax = 42 Kn .m و  𝝈 = 150 Kgf / cm2

 الحل :

𝝈𝒎𝒂𝒙 = 𝟔⋅𝑴𝒇𝒎𝒂𝒙𝒃⋅𝒉𝟐 = 𝟔⋅𝑴𝒇𝒎𝒂𝒙𝒃⋅(𝟑𝒃)𝟐 = 𝟔⋅𝑴𝒇𝒎𝒂𝒙𝟗⋅𝒃𝟑 ≤  𝝈̅ ⇒  𝒃 ≥ √𝟐⋅𝑴𝒇𝒎𝒂𝒙𝟑⋅𝝈̅𝟑 = √𝟑⋅𝟒𝟐⋅𝟏𝟎𝟒𝟑⋅𝟏𝟓𝟎 = 𝟏𝟒, 𝟎𝟗 𝒄𝒎 

h = 45 cm  و   b = 15 cm نأخذ 



 التمرين الخامس : حدد البعد b حيث : 

Mfmax = 42 Kn .m و  𝝈 = 150 Kg / cm2𝑻𝒎𝒂𝒙 = 𝟏𝟖𝟎 𝒌𝒏  و  𝝉̅ = 𝟖𝟎 𝒌𝒈 ∕ 𝑪𝒎𝟐
𝝈𝒎𝒂𝒙 الحل : = 𝟔⋅𝑴𝒇𝒎𝒂𝒙𝒃⋅𝒉𝟐 ≤ 𝝈̅  ⇒  𝒃 ≥ 𝟔⋅𝑴𝒇𝒎𝒂𝒙𝒉𝟐⋅𝝈̅ =  𝟔⋅𝟒𝟐⋅𝟏𝟎𝟒𝟓𝟎𝟐⋅𝟏𝟓𝟎 = 𝟔. 𝟕𝟐 𝒄𝒎 → 𝒃 ≥ 𝟔. 𝟕𝟐 𝒄𝒎 : الاجهاد الناظمي * 

𝝉𝒎𝒂𝒙 = 𝟑⋅𝑻𝒎𝒂𝒙𝟐⋅(𝒃⋅𝒉) ≤ 𝝉̅  ⇒  𝒃 ≥ 𝟑⋅𝑻𝒎𝒂𝒙𝟐⋅𝒉⋅𝝉̅ = 𝟑⋅𝟏𝟖𝟎⋅𝟏𝟎𝟐𝟐⋅𝟒𝟎⋅𝟖𝟎 = 𝟖. 𝟒𝟒 𝒄𝒎 → 𝒃 ≥ 𝟖. 𝟒𝟒 𝒄𝒎 : الاجهاد المماسي * 

      b = 10cm نأخذ  
𝑴𝒇𝒎𝒂𝒙 التمرين السادس : حدد المجنب الذي يحقق المقاومة لرافدة من نوع مجنب  IPE حيث : = 𝟐𝟖 𝑲𝒏 . 𝒎    و  𝝈̅ = 𝟏𝟔𝟎𝟎 𝑲𝒈 /𝑪𝒎𝟐

IPE h(mm) b(mm) a(mm) e(mm) Wxx=Ixx/v(cm3) S(cm2) 

140 140 73 4.7 6.9 77.3 16.4 

160 160 82 5.0 7.4 109 20.1 

180 180 91 5.3 8 146 23.9 

200 200 100 5.6 8.5 194 28.5 

220 220 110 5.9 9.2 252 33.4 

 الحل : 

     IPE = 200   Wxx =194 cm3 نختار المجنب  𝛔𝐦𝐚𝐱 = 𝐌𝐟𝐦𝐚𝐱𝐰𝐱𝐱 ≤ 𝛔̅ ⇒  𝐰𝐱𝐱 ≥ 𝐌𝐟𝐦𝐚𝐱𝛔̅ =  𝟐𝟖.𝟏𝟎𝟒𝟏𝟔𝟎𝟎 =  𝟏𝟕𝟓 𝐜𝐦𝟑

 التمرين السابع : مجنب عل شكل حرف T مقلوب كما في الشكل

احسب الاجهاد  
 -الناظمي الاعظمي للشد.

احسب الاجهاد الناظمي الاعظمي للانضغاط.  - 

 Ixx = 36000 cm4  و Mfmax  = 45 kN .m : يعطى 

 الحل :

. العزم موجب و منه الالياف العلوية في حالة انضغاط و الالياف السفلية في حالة شد  𝝈𝑻𝒎𝒂𝒙 = 𝑴𝒇𝒎𝒂𝒙𝑰𝒙𝒙 × 𝒚𝟐 =  𝟒𝟓.𝟏𝟎𝟒𝟑𝟔𝟎𝟎𝟎 × 𝟏𝟐 =  𝟏𝟓𝟎 𝒅𝒂𝑵 /𝒄𝒎𝟐  :  الاجهاد الناظمي الاعظمي للشد 

𝝈𝒄𝒎𝒂𝒙 = 𝑴𝒇𝒎𝒂𝒙𝑰𝒙𝒙 × 𝒚𝟏 =  𝟒𝟓.𝟏𝟎𝟒𝟑𝟔𝟎𝟎𝟎 × 𝟐𝟕 = 𝟑𝟑𝟕. 𝟓 𝒅𝒂𝑵 /𝒄𝒎𝟐 : الاجهاد الناظمي الاعظمي للانضغاط 


